



情为何物(小戏曲)

编剧:周文韬

时间 2022年的七夕佳节下午。
地点 情为何物咖啡厅的雅间。
人物 文慧,周晋的未婚妻,25岁。
周晋,文慧的未婚夫,26岁。
【周晋手捧鲜艳的玫瑰,优雅地品尝着咖啡,抑制不住的兴奋和激动。他缓缓站起身来面向观众,脸上洋溢着幸福的微笑,比了个剪刀手。周晋(对观众神秘道)耶。今天是七夕佳节,牛郎织女相会的好日子,我这牛郎已经就位了,哈哈,就等着我的织女了,而且啊,今天我有两件事跟她说要,可是双喜临门啊,各位要帮我加油打气,祝福我的爱情开花散叶,到时候有一个算一个,我啊,请大家伙儿吃饭,一个都不能少啊,哈哈哈哈……(唱)人逢喜事精神爽,前程似锦亮堂堂。

七夕佳节喜洋洋,
郎情妹意心里装。
咖啡香醇摆桌上,
好事成双心头藏。
一会跟她在餐桌上,
告知美事这两桩。
欢乐时光来分享,
尽情共叙好时光。

【周晋开始对着手机屏幕梳理头发。

【文慧迈着忐忑的步伐缓缓上场,走到包间门前,几次想伸手敲门又都缩了回去,半晌,这才鼓足勇气敲响了包间的房门。

周晋 嘿嘿,来啦。

【周晋又是梳理了几下头发,这才快步走上前,打开了房门。

周晋 (将手中的玫瑰奉上)七夕快乐,愿我们比翼双飞,白头到老。

【文慧一怔,明显有些慌乱,心不在焉地接过花。

文慧 (淡淡道)咱们都坐吧。

周晋 (有些诧异)咦?奇怪,文慧啊,你怎么显得闷闷不乐的?是不是有什么心事?跟我说说呗,没关系的。(一拍胸脯自信满满地道)

你放心,哪怕天塌下来,有周某人帮你扛着呢。

【周晋起身倒了一杯咖啡递给文慧,文慧接过来放在桌上,还是一言不发。

周晋 巧了,今天啊,趁着这七夕佳节,我也有两件大喜事要跟你讲呢,这第一呢……

文慧 (打断他)要去西藏对吗?

周晋 【文慧端起咖啡来抿了一口。

咦?你咋知道的啊?难道咱真的是心有灵犀?

文慧 【文慧没搭理他,又默默地抿了一口咖啡。这咖啡太苦了,今天我怕是没兴趣喝下去了吧……

周晋 (陪着笑)怎么会?这可是你平时最爱喝的啊,我最了解你的……

文慧 (冷冷地打断他)还有一件事,是什么事?

周晋 (明显有点泄气)我……
文慧 (有些不耐烦)算了,我先说吧,关于婚礼的事,我希望我们能再慎重考虑一下。

周晋 什么意思?
文慧 我是说彩礼的问题。

周晋 彩礼?哈哈,咱们两家不是早就谈好了的吗?

【周晋端起杯抿了一口咖啡。

文慧 是谈好了,可现在我要再加十万……

【周晋一口咖啡差点呛死。

周晋 今天是七夕节,可不是愚人节,文慧啊,你老是这么爱开玩笑,我就喜欢你这点。

文慧 你看我像是在开玩笑嘛?这也是我家人的意思。

【周晋呆在原地,久久说不出话来。

文慧 你是不舍得钱?还是觉得这是个赔本的买卖,我就根本不值这个价?

周晋 为什么会这样?我们昨天明明还好的。

文慧 我现在仅仅是通知你,并不是在跟你商量,

山河起舞

李世剑

云悠悠风轻轻
我与红透脸的高粱
合影 一群小鸟
拍着翅膀助兴
船悠悠河清清
我在河边倾听心声
渔歌 纵情的鱼
跳出水面沸腾
笑盈盈步轻轻
孩子脸上的国旗
通红 锣鼓喧天
各民族为祖国庆生
天蓝蓝地灵灵
母亲的抱负与梦想
十一 华夏儿女
山河起舞岁月峥嵘



欢天喜地 ■摄影 苗青

道路越走越宽广

汪晓佳

开放后,这条公路已经重修,加宽,由原来的石子路变成了漆黑发亮的柏油路,来往车辆和行人熙熙攘攘,车流不息,热闹非凡。

在职的时候,我参加了单位组织的赴日学习考察团,从名古屋到东京,全程乘坐的是动车,那种快捷感和舒适感是第一次体会到,当时就想,如果我们的国家也有这种动车,那就该多好啊。没想到,我的这种愿望,似乎在一夜之间就实现了。目前,就中国的高铁和高速公路的建设发展状况来说,覆盖广,技术上优,在世界范围内已经遥遥领先,早就赢得了全球各国的一片高度赞扬声,令世人惊叹不已,刮目相看。

就拿我们举家居住的宿州市来说,在全国范围内铺展开来的高铁运行和高速公路网,途经此地的就有数处,外出往返非常方便。比如我去合肥等地参加文学界举办的相关活动,和家人去阜阳为爸爸妈妈墓地上坟,逢年过节去亳州看望年届古稀的姐姐,来回都是乘坐途经宿州的高铁和高速公路长途客车,几百里的路程,有时如果不想在外边过夜的话,当天往返,绰绰有余。

从当地网站还欣喜地看到,与宿州相邻的周边城市,如蚌埠、淮南、河南的永城等,以及本市所辖的重点乡镇,高铁和高速公路的建设,也在紧锣密鼓地筹划中,有的已经开始动工。到那时,人们的出行便会更加方便快捷了。

由此,不由得耳边响起女歌手王迪演唱的一首《我们走在大路上》中的歌词旋律来。“我们走在大路上,意气风发斗志昂扬,共产党领导革命队伍,披荆斩棘奔向前方,向前进,向前进,革命气势不可阻挡……”与人们生活紧密相关的道路越来越多,越来越宽广,这是我国坚持改革开放,大力发展经济建设,努力改善人民福祉,实现国泰民安愿景所付出的丰硕成果,也是新中国成立七十五年来的辉煌业绩。能够生活在这样的国度里,尽享改革开放带来的实惠,安居乐业,幸福满满,真乃是其乐融融,不枉此生了。

在国庆节到来之际,我衷心地祝愿我们的祖国,在具有中国特色社会主义的康庄大道上,昂首阔步,勇往直前!



《道路越走越宽广》
收听音频版
请扫二维码

家国情怀

肖震

国庆节到来,每到这时,总有一种情感呼之欲出,那是我的家国情怀。

升旗

自学生时代开始,每一次注视升旗,都会让我感受到内心的不平静,那种无比踏实的心安和难以抑制的自豪所交织的情绪,总会让我久久难以平静。面对五星红旗时的那份虔诚,来得是那样自然,而又那样深沉。

每次升旗的时候,在激扬的国歌声中,看着五星红旗冉冉升起,都心潮澎湃,眼睑泛潮,为伟大的祖国而骄傲和自豪!同时也深切缅怀革命先烈,是他们的鲜血染红了五星红旗!

铭记

铭记历史,不忘过去,特别要铭记“九·一八”。

每年的9月18日,上午九点十八分,当我所在的城市防空警报响起的那一刻,无论在做什么,我们都会立即放下手中的工作,肃立、默哀。铭记历史、缅怀先烈,知耻而后勇……这才是当今中国人该有的样子!

在刷抖音的时候,看到全国各地、各条战线上、各个岗位上的同胞们,在警报响起的那一刻,肃立、默哀的样子,不由自主地便泪目了。

特别是各个学校的学生,手举国旗高呼“愿以吾辈之青春,捍卫盛世之中华”的口号时,一种感动在心里油然而生。少年、青年是国家的栋梁,是祖国的希望!由衷地在心里说,这才是中华儿女该有的样子!——不忘历史,吾辈当自强!

生活

中国真的不容易,14亿多人民,

人人能吃饱穿暖就很不容易;更何况我们已经从站起来、富起来,到强起来。

在这个美丽、和谐、富饶、幸福、强大的中国,这里无战争之乱、无饥寒之忧、无动荡之虞。虽曾有过无情的瘟疫,在14亿多中国人民的联手奋战下,还是打败了瘟疫这个恶魔。

现在的中国,是美丽的、和谐的,幸福的、安全的,处处青山绿水,处处文明礼让,人民安居乐业。政府的系列惠民政策,让14亿多中国人民幸福感连年攀升。

春节

春节是每个炎黄子孙都为之期盼的节日。

春节是中国农历新年,是中国最隆重、最盛大、最悠久、也最具文化特色的节日。春节是中华民族的传统佳节,也是炎黄子孙最大的“心”节、最大的“情”节。

随着春节的临近,我们想家、念家的情结逐渐高涨。无论身在哪里,在春节来临的前夕,千里万里,风雨兼程,从世界各地向家中奔赴,哪怕即使只有短短的三天时间,也要赶赴家中与父母家人吃上一顿团圆饭。

当一年的辛劳之后,能与家人在春节期间团圆而坐,欢声笑语,何其幸福,何其美好!所以,春节,即使是天寒地冻,只要有亲人的团聚,我们感受到的都是无比的温暖和幸福。

中国人的家国情怀,是骨子里亘古长存的精髓,是流淌在血液里的固有元素,衷心祝愿我们的祖国,永远繁荣昌盛,永远国泰民安!